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拉萨中学2021届高三数学（文科）第五次月考
一、选择题（12x5=60分）
1.已知集合
[image: image358.jpg]Kssu, BBBHISXESR



,集合
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2.已知
[image: image8.wmf]i

为虚数单位，且复数
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满足：
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，则
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3.在一次数学测试中,某学习小组6名同学的成绩(单位：分)分 别为65，82，86，82，76，95．关于这组数据，下列说法错误的是(   )

A．众数是82   

B.中位数是82   
C.极差是30  

D.平均数是82

4、要得到函数 [image: image16.png]n
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的图象,只需将函数 [image: image17.png]


的图象(    ) 
A.向右平移 [image: image18.png]


      B.向右平移 [image: image19.png]S



    C.向左平移 [image: image20.png]


       D.向左平移 
5.已知数列
[image: image21.wmf]{}
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为等比数列，
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，则
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的值为（   ）
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6.曲线
[image: image24.wmf]21
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在点
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处的切线方程是（   ）
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7.若
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满足约束条件
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，则
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的最大值为(   )
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8.若
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，则
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的大小关系是(   )

A．
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B． 
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C．
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9.已知
[image: image42.wmf]()
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为定义在R上的周期函数,其周期为2,且当
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A.
[image: image46.wmf]5

2


B.0
C.
[image: image47.wmf]1

2


D.
[image: image48.wmf]2

3


10.若直线
[image: image49.wmf]20(0,0)
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截得圆
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的弦长为2，则
[image: image55.wmf]13
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的最小值为(   )

A. 4
B. 12
C. 16
D. 6

11.已知点
[image: image58.wmf]P

是椭圆
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上的一点,
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,

FF

分别为椭圆的左、右焦点,已知
[image: image61.wmf]12

120

FPF

Ð=

°

,且
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,则椭圆的离心率为(   )
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12.定义行列式运算
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，将函数
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的图象向左平移
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个单位，所得图象对应的函数为偶函数，则n的最小值为(   )
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二、填空题（4x5=20分）
13.已知
[image: image74.wmf]π
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,且
[image: image75.wmf]π
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,则
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的值为          。
14.设向量
[image: image77.wmf](
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，若向量
[image: image78.wmf]ab
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与向量
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共线，则λ的值为_________.

15.若抛物线
[image: image80.wmf]2
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的焦点为F，设C上两点
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的纵坐标分别为
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，且
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[image: image84.wmf]12
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16.已知函数
[image: image85.wmf]()sin23cos2
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，给出下列四个结论：
①函数
[image: image86.wmf]()

fx

的最小正周期是
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②函数
[image: image88.wmf]()
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在区间
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上是减函数
③函数
[image: image90.wmf]()
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的图象关于点
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对称
④函数
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的图象可由函数
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的图象向左平移
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个单位得到
其中正确结论是______．
三、解答题
17（本题共12分）.在
[image: image95.wmf]ABC
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中，角
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所对的边分别为
[image: image97.wmf],,
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，且满足
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(1) 若
[image: image99.wmf]sin
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，求a.

(2)若
[image: image100.wmf]2
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，
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，求
[image: image102.wmf]ABC
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外接圆的面积.

18（本题共12分）.20名学生某次数学考试成绩(单位:分)的频率分布直方图如图所示.

[image: image103.png]



(1)求频率分布直方图中a的值;

(2)分别求出成绩落在
[image: image104.wmf][
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50,60

与
[image: image105.wmf][
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60,70

中的学生人数;

(3)从成绩在
[image: image106.wmf][
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50,70

的学生中任选2人,求此2人的成绩都在
[image: image107.wmf][
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中的概率.

19（本题共12分）.如图,四棱锥
[image: image108.wmf]PABCD
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的底面为正方形,
[image: image109.wmf]PD

^

底面
[image: image110.wmf]ABCD

,设平面
[image: image111.wmf]PAD

与平面
[image: image112.wmf]PBC

的交线为
[image: image113.wmf]l

.
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(1)证明：
[image: image115.wmf]l

^

平面
[image: image116.wmf]PDC

.

(2)已知
[image: image117.wmf]1
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,
[image: image118.wmf]Q

为
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上的点,
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求
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与平面
[image: image122.wmf]QCD

所成角的正弦值.

20（本题共12分）.已知椭圆
[image: image123.wmf]22
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的离心率为
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,且经过点
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(1)求椭圆
[image: image126.wmf]C

的标准方程；
(2)若过点
[image: image127.wmf](
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P

的直线交椭圆
[image: image128.wmf]C

于
[image: image129.wmf],

AB

两点,求
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V

(
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为原点)面积的最大值.

21（本题共12分）.已知函数
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(1)讨论函数
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的单调性.

(2)若
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是函数
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的两个极值点，若
[image: image137.wmf]3

2

a

³

，求证:
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选考题：共10分.请考生在22、23题中任选一题做答.
[选修4-4：坐标与参数方程]
22. 已知曲线
[image: image139.wmf]1

C

,
[image: image140.wmf]2

C

的参数方程分别为

[image: image141.wmf]2
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（θ为参数），
[image: image142.wmf]2
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（t为参数）.

（1）将
[image: image143.wmf]1

C

，
[image: image144.wmf]2

C

的参数方程化为普通方程；
（2）以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系.设
[image: image145.wmf]1

C

，
[image: image146.wmf]2

C

的交点为P，求圆心在极轴上，且经过极点和P的圆的极坐标方程.

[选修4-5：不等式选讲]
23. 已知函数
[image: image147.wmf]()|21||1|
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.

（1）解不等式
[image: image148.wmf]()3

fx

³

；
（2）记函数
[image: image149.wmf]()

fx

的最小值为m，若
[image: image150.wmf],,

abc

均为正实数，且
[image: image151.wmf]13
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，求
[image: image152.wmf]222
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的最小值.

文科数学参考答案
1.A   2. A   3.D    4、B   5.C  6.A  7. D  8.C  9. D  10.D  11. A   12.C
13. 
[image: image153.wmf]2
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     14. 
[image: image154.wmf]4
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    15.  5     16.   ①③
17.答案：(1)由题干及余弦定理，得
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由正弦定理，得
[image: image157.wmf]sincossincos3sincos
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，
所以
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.因为
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[image: image160.wmf]3cos1
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，解得
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，
又
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[image: image164.wmf]2
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(2)由(1)知，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image169.wmf]122
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又
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，
[image: image172.wmf]3
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[image: image173.wmf]1
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由正弦定理可得，
[image: image174.wmf]3

2

sin

22

a

R

A

==

，解得
[image: image175.wmf]32
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所以
[image: image176.wmf]ABC
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外接圆的面积
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解析： 

18. 答案：(1)据直方图知组距为10,由
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,

解得
[image: image179.wmf]1
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(2)成绩落在
[image: image180.wmf][
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中的学生人数为
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.

成绩落在
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[image: image183.wmf]30.00510203

´´´=

.

(3)记成绩落在
[image: image184.wmf][
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中的2人为
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其中2人的成绩都在
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中的基本事件有3个,即
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故所求概率为
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19.答案：(1) 平面
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平面
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平面
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正方形
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平面
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image212.wmf]l
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平面
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(2)建立如图所示的空间直角坐标系.

[image: image214.png]



因为
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设平面
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[image: image232.wmf]26
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根据直线的方向向量与平面法向量所成角的余弦值的绝对值即为直线与平面所成角的正弦值,所以直线与平面所成角的正弦值等于
[image: image233.wmf]6
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.

解析：
20.答案：(1) 根据题意知离心率
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联立①②,解得
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的标准方程为
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(2)由题意,易知直线
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的斜率存在,

设直线
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的方程为
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